

Пятая сессия Верховного Совета СССР

одиннадцатого созыва

ПЯТИЛЕТКЕ СОЗИДАНИЯ— ЭНЕРГИЮ ДЕЙСТВИЙ

В Совете Союза

В 14 часов 18 июня в Большом Кремлевском дворце началось первое заседание Совета Союза.

Аплодисментами встретили депутатов и гости товарищеской Гарбачева М. С., Алиева Г. А., Воротникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Кунаева Д. А., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. П., Соломенцева М. С., Шербецкого В. В., Лемешеву Н. И., Долгих В. И., Слюсарева Ю. Ф., Талычина Н. В., Мельцева В. А., Разумовского Г. П., Капитонова И. В.

Заседание проходило под председательством председателя Совета Союза Л. Н. Толстукова.

С докладом Мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов выступил председатель Мандатной комиссии Совета Союза К. С. Демирчиан. По докладу принял соответствующее постановление.

На заседании внесены изменения в состав некоторых постоянных комиссий палаты.

С докладом постоянных комиссий Совета Союза о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986–1990 годы выступил председатель Планово-бюджетной комиссии В. А. Маслов.

Настоящая сессия Верховного Совета СССР, сказала он, проходит под непосредственным воздействием решений XXVII съезда КПСС, закрепившего и обогатившего современный курс партии на ускорение развития нашего общества. Июньский (1986 г.) Пленум ЦК КПСС указал на необходимость ускорения переворота, наращивания усилий всех трудящихся в реализации поставленных задач.

Говоря о замечаниях и рекомендациях, высказанных в комиссиях, выступающий отметил, что остро ставились вопросы о повышении уровня экономической работы. Речь критиковались многие министерства и ведомства за неудовлетворительную организацию работы по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, за недостаточно эффективное использование выделяемых фон-

дов, оборудования, капитальных вложений. В агропромышленном комплексе особенно узким местом остаются переработка, хранение и транспортировка продукции.

Выступающий остановился на вопросах, связанных с проведением реформы общебазовой и профессиональной школы, совершенствованием подготовки и переподготовки квалифицированных кадров рабочих и специалистов с высшим и средним специальным образованием.

В соответствии с экономическими и внешнеэкономическими задачами в плане намечен дальнейший рост внешнеторгового оборота страны, особенно усиление всестороннего сотрудничества с братскими социалистическими странами.

На заседании состоялись приемы.

В Совете Национальностей

В 14 часов в зале заседаний Верховного Совета СССР началось первое заседание Совета Национальностей.

Аплодисментами встретили депутатов и гости товарищеской Гарбачевой А. А., Соколовой С. Л., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Зиминича М. В., Никонова В. П., Яковлева А. Н.

Заседание проходило под председательством А. Э. Воска.

С докладом Мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов выступил председатель Мандатной комиссии Совета Национальностей О. С. Мирослава. По докладу принял соответствующее постановление.

Внесены изменения в состав некоторых постоянных комиссий палаты.

С докладом постоянных комиссий Совета Национальностей о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986–1990 годы выступил председатель Планово-бюджетной комиссии Н. И. Масленников.

Высшая школа: обсуждаем проект ЦК КПСС

ПУТЬ К ПРОФЕССИИ

С тем, чтобы улучшить качество подготовки будущих специалистов, создать условия для того, чтобы в вузах шла наиболее достойная, арелла и знающая жизнь молодежи, были в свое время созданы подготовительные отделения (рабфаки).

Сейчас, когда идет обсуждение перестройки высшей школы, уместно сказать об их проблемах. С 1969 года, когда было принято положение о подготовительном отделении на одного года с момента увольнения в запас. В последнее годы категория абитуриентов, поступающих на рабфак, расширилась за счет рабочих систем Госкомнефте-продукта СССР, военнослужащих, уволенных в запас, но не реализовавших в течение года по уважительным причинам права на поступление или имеющих «Свидетельство о праве на льготы» либо «Удостоверение инвалида Отечественной войны».

Известно, что в подготовительном отделении принимаются лица не старше 34 лет (в вечернее отделение — без ограничения возраста) с оконченным средним образованием и имеющие стаж практической работы не менее одного года из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас военнослужащих по направлению

промышленных предприятий, строек, организаций транспортных и связи, геологоразведочных и топографо-геодезических организаций, совхозов, колхозов, потребительских коопераций, механизированных предприятий и производственных объединений в сельском хозяйстве, а также командования воинских частей и учебных подразделений ДОСААФ СССР. Направлены воинским частям действительные в течение одного года с момента увольнения в запас. В последнее годы категории абитуриентов, поступающих на рабфак, расширилась за счет рабочих системы Госкомнефте-продукта СССР, военнослужащих, уволенных в запас, но не реализовавших в течение года по уважительным причинам права на поступление или имеющих «Свидетельство о праве на льготы» либо «Удостоверение инвалида Отечественной войны».

Я намеренно перечисляю столь подробно условия приема, чтобы оттенить парадок-

сий, с которыми встречаемся. Например, молодой колхозник независимо от профессии имеет право поступления на рабфак, а работник совхоза должен иметь только рабочую профессию. Рабочий потребкооперации имеет право поступления на рабфак, а рабочий государственной торговой организации такого права не имеет. Университет имеет во всем общего языка: договорные, училища, техникумы, вузы, работника управленческого аппарата. За всем этим сегодня стоит требование совершенствовать учебы — воспитательную работу. Вот почему с уважением краеведением принял проект ЦК КПСС об увеличении минимального стажа практической работы для поступления на рабфак до двух лет (этот дает хорошую трудовую защелку), считая, что необходимо дополнить последний абзац раздела III проекта предложением: «Расширять категории работающей молодежи, пользующейся правом поступления на подготовительное отделение, за счет приема молодых рабочих всех специаль-

ностей предприятий, организаций учреждений, определять категории рабочих не по профилю вуза, а по профилю специальностей в вузе».

И еще об одной проблеме. В современных условиях неизменно возрастает роль прямых связей вузов с предприятиями, отраслями. К сожалению, мы еще не нашли с ними общего языка: договорные, педагогические специальности, слабы или их вообще нет. Предприятия стихийно направляют молодых рабочих в вуз, не берут на себя выплату стипендий. На подготовительных отделениях упрощают приемы, чтобы вузам было легче на них заработать. Поэтому, поддерживая положение университета в прошлом году стипендию от хозяйства получали 12 процентов слушателей (по университету в целом — 3 процента), в этом году — всего один человек. Справедливости ради надо сказать, что в прошлые годы хорошо направляли молодых рабочих на рабфак университета «Трансмаш». АМПО, радиозавод, предприятия Рубцовска, Бийского, Павловского, Троицкого районов.

Как правило, современный

университетский диплом предполагает получение высокой квалификации инженера, организатора производства, педагога, преподавателя школы, училища, техникума, вуза, работника управленческого аппарата. За всем этим сегодня стоит требование совершенствовать учебы — воспитательную работу. Вот почему с уважением краеведением принял проект ЦК КПСС об увеличении минимального стажа практической работы для поступления на рабфак до двух лет (этот дает хорошую трудовую защелку), считая, что в этом году — всего один человек. Справедливости ради надо сказать, что в прошлые годы хорошо направляли молодых рабочих на рабфак университета «Трансмаш». АМПО, радиозавод, предприятия Рубцовска, Бийского, Павловского, Троицкого районов.

В НЕВИНСКИЙ, заведующий подготовительным отделением АГУ.

ПЛАНЕТА

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

БУДАПЕШТ. В одном из районов города на крыльях домов стали устанавливаться солнечные батареи. С их помощью эти дома обеспечиваются горячей водой и отоплением. Такой экономически выгодный способ горячего водоснабжения используется в Венгрии впервые.

На снимке: дома с солнечными батареями.

Телефон МТИ — ТАСС.



СОФИЯ. Оригинальный метод использования атмосферного азота в качестве удобрения для сельскохозяйственных культур разработали специалисты Софийского института почвоведения и программирования.

Софийский институт почвоведения и программирования

и агрономии им. Н. Пчеликова.

Он позволяет отказаться от традиционных способов внесения минеральных органических веществ, содержащих азот, для насыщения им почвы.

При разработке этого метода авторы изобретения исходили из того, что в воздухе азот содержится практически в неограниченных количествах. Они создали установку по его концентрации, а также специальное устройство, которое позволяет вносить азот одновременно с основной обработкой почвы. Его можно смонтировать на всех видах тракторов и почвообрабатывающих машинах, кузнечно-прессовых машинах, на монтажных и складских работах в различных отраслях народного хозяйства.

Успешное развитие роботостроения в Чехословакии осуществляется при широкой помощи советских специалистов. В минувшую пятницу из двух стран совместно устроили соревнования по автоматическим манипуляторам на трех тысячах рабочих мест в крупнейших производственных цехах Чехословакии.

На соревнованиях участвуют 1200 рабочих из 12000 рабочих мест в Чехословакии.

Соревнования проводятся в различных отраслях народного хозяйства.

</

ЯРМАРКА АГРОПРОМА

Футбол

ТАК ДЕРЖАТЬ, ДИНАМОВЦЫ!

Сегодня в 10 часов утра в Барнауле, в павильоне «Сельское хозяйство» ВДНХ, открывается ярмарка, которую проводят краевые агропромышленный комитет.

Ее цель — реализация излишков неиспользованных запасных частей, товаров и оборудования, накопившихся в результате нечтного снабжения на районных базах. В краевом центре приглашены главные инженеры хозяйств края, работники снабженческой службы агропрома.

Заранее были подготовлены списки неиспользованных материалов и павильонов, где они вынесены. Представители хозяйств легко и быстро смогут заказать необходимое, оплатить счет и в любое время доставить груз на место.

Наряду с тружениками сельского хозяйства на ярмарке приглашены представители промышленных предприятий — ремонтных заводов агропрома, а также «Алтайсельмаша», старший инженер ЕГОРТИ.

ЛУГОВЫЕ РОМАШКИ.



Фотоэтюд И. КНЯЗЕВА.

Стоп: нетрудовой рубль

В ПОГОНЕ ЗА ШАЛЬНЫМИ ДЕНЬГАМИ

В обстановке всенародной борьбы с пьянством и алкоголизмом строгие ответственные предусмотрены действующим законодательством за нарушение правил торговли спиртными напитками, за склонение к перепродаже винно-водочных изделий с целью наживы. Но неизвестным хищникам, во-первых, не приходит в голову, что впрямь сажают на склонение к пряткам с законом. Шальные деньги, которые можно сорвать на спекуляции водкой, кружат головы...

За пять месяцев текущего года в крае выявлено 24 нарушения правил торговли спиртными напитками, есть факты спекуляции ими, совершенной работниками торговли. В мае работниками БХСС Центрального РОВД задержаны продавцы магазина № 11 районного объединения «Продтовары» А. Левина и Л. Скрипин.

Клуб 4-х коней

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

ИЗЯЩЕСТВО

отличало лучшие творения первого в нашем крае шахматного этюда Василия Михайловича Яхонтова (1912—1986). Рассказом о его творческом пути мы начинаем серию публикаций о тех, кто стоял у истоков шахматного движения на Алтае.

Детство, молодые годы В. Яхонтова прошли в Томске, здесь он окончил индустриальный институт. На Алтай переехал в начале пятидесятых годов, уже, как говорится, зрелым человеком. Но как этюдист Василий Михайлович в ту пору делал только первые шаги. Тем неизменной было появление дебютанта в числе авторов журнала «Шахматы в ССР». Появление это не осталось незамеченным, этюд сибиряка получил лестные отзывы авторитетов. И заслужено!

Вот этот этюд, в котором В. Яхонтов остроумно разыграл одну из идей классики шахматной композиции А. А. Троцкого. Немаловажно отметить: для этого Василию Михайловичу не попадобилось, как говорят этюдисты, добавлять материала. Наоборот — начальная позиция, по сравнению с этюдом А. А. Троцкого, «полегчала» на две фигуры!

Белые: Крр8, пешка g6, h5; Черные: Крр7, Ka2, пешка e4, g2;

Черные: Крр4, Лб8, Сс2, Кс8, пешка g7. Выигрыш.

Белые начинают и выигрывают. Повторялем позицию в итоге:

Белые: Крр2, Фf1, Сс2, Сf8; Черные: Крр5, пешки d5, e6.

Фамилии читателей, первыми приславших правильные ответы, будут опубликованы.

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ

Опубликованная в предыдущем выпуске «Клуба» задача решается темным ходом 1. Lf1! Смысл этого неожиданного вступления в том, что в варианте 1... Крр2, 2. Фd3+ Крр3 3. Сg3+ Крр4, 4. Крр5! (Самый тонкий ход в этюде. Темперь в случае 4... b3 король успевает «поддеркнуть» свою пешку) 4... Кс3 5. Крр5 b3, 6. Крр4 b2, 7. Крр3 1f(ж). 8. h5#+ Крр8. 9. g7+ Крр7 — мат.

Несмотря на то, что Василий Михайлович долгие годы занимал руководящие должности — конструкторские и инженерно-конструкторские — на барнаульских заводах (котельном и механических прессов), он находил время и

тракторного, станкостроительного и котельного заводов, то есть тех предприятий, которые тоже имеют сверхнормативные и неиспользованные товарами и могут их предложить себе.

Примут участие в ярмарке и представители близлежащих областей — частности, Восточно-Казахстанской и Семипалатинской.

В прошлом году на подобной ярмарке было реализовано товаров на сотни тысяч рублей, сегодня ожидается увеличение этой цифры до миллиона.

Сожалению, не принимают пока еще участия в столь эффективном мероприятии по реализации «нелицензион» конкретные хозяйствства, которым тоже есть от чего избавиться — солью для общего дела. Хотется надеяться, что в дальнейшей практике это будет учтено.

А. ЕГОРТИ,
старший инженер БНТИ.

С нетерпением ждали любители футбола известий из Томска: сумеют ли футболисты барнаульского «Динамо» закрепиться на первом месте? Для этого им необходимо быть только победой.

На протяжении всей встречи динамовцы имели заметное игровое преимущество. Прочно овладев серединой поля, они постоянно угрожали воротам хозяев. Особенно активен был А. Михель. В втором тайме на 67-й минуте затяжной штурм «Динамо» принес свои плоды: после подачи углового И. Сартаков передировал мяч в сетку — 1:0. Этот счет не остался на окончании матча, несмотря на отчаянные попытки хозяев уйти от поражения.

Огорчили, к сожалению, ручевчане. В Новокузнецке они проиграли «Металлургу» — 0:3. В первом тайме новокузнецчане С. Бельский дважды добивались успеха, а во втором — дальний мощный ударом забил гол С. Зеленин.

Остальные встречи седьмого тура завершились так: «Локомотив» — «Селенга» — 1:0; «Амур» (Кс.) — «Автомобилист» — 4:0; «Амур» (Бл.) — «Звезда» — 1:0; «Геолог» — «Океан» — 3:2; «Иртыш» — 0:0.

Турнирную таблицу теперь возглавляют «Динамо», набравшие по 10 очков. У барнаульцев, напомним, одни матчи запасе. Тюменцы в этом туре одержали трудную победу дома над футбольистами «Находки». В середине первого тайма гости вели в счете — 2:0, и все же «Геолог» сумел переломить ход встречи.

А. МЕНЬЧИКОВ.

«ЛУЧ», «Человек — Априори», «Дальний Молчанин»

— «Амфибия» — в 11. 10:00.

«СИСКА» — в 11. 10:00.

«ЛЕТО», «САМАЯ ОБРАТИТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» — в 17. 19. 21.

«ИСКРА», «БАЛЛАРДИК» — в 11. 10:00.

«СОКОРОВИЦА» — в 12. 17. 20.

ДВОРНИК КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «РДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА И ПРИРОДА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.

«ВЫБЫТ ЗАМУК ЗА КАПИТАЛ» — в 11. 10:00.

«АЛТАЙ», «МАТЕВЕРЯ РАДОСТЬ» — в 14. 16. 18. 20 (уд.).

«ЗАРЯДКА» — в 14. 18. 20 (уд.).

«ЛУЧ», «ЧЕЛОВЕК — АМФИБИЯ» — в 11. 20 (для детей).

«САЛОН КРАСОТЫ» — в 11. 10:00.